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Kétségtelenüi 
nagy, talán legnagyobb eseménye a 

temesvári ügyvédkongresszusnak az a 

határozott igéret, amelyet az igazság- 

ügyminiszter tett. A miniszter a jog- 

szolgáltatás érdekeit tartva szem előtt 

kijelentette, hogy 

igazságügyi rendeletet nem bocsátanak 

ki, semmiféle igazságügyi törvényja- 

vaslatot nem terjesztenek a parlament 

elé, amig azt az ügyvédekkel is nem 

közölték és az ügyvédi testület vélemé- 

nyét ki nem kérték: A multban ugyan- 

iis az történt, hogy nyakra-főre, meg- 
llepetésszerüen jelentek meg a rendele- 

tek, amelyek nemcsak a birák, hanem 

az ügyvédek körében is a legnagyobb 

ellenhatást váltották ki, Az igazság- 

szolgáltatás gyorsitását célzó javaslat- 

ba olyan hibák csusztak be. amelyek 

gyorsitás helyett meglassitották az 

ügymenetet, a portareli intézmény pe- 

dig sokszor egyenesen lehetetlenné te- 

szi a jogok érvényesitését, Bizonyos, 

heogyha Cudalbu igazságügyminisz- 

ter elődje érdemesnek tartotta volna 

megkérdezni a jogászi érdekképvisele- 

teket, ugy ezek a hibák nem maradhat- 

tak volna benn a javaslatban. Elisme- 

rés illeti az 

iigéretéért, melynek teljesitése végered- 
ményben nem az ügyvédek, hanem a 

iogkereső közönség érdekében van, 

igazságügyminisztert 

A spanyol dihtátor 
ismét teljes mértékben birja uralko- 

dója bizalmát és azok reménye, akik 

azt hitték, hogy az erőszak uralma 

után alkotmányos éra köszönt az or- 
szágra, szertefoszlott, A lázadozó tisz- 

tekkel szemben a diktátor bizonyára 

olyan tervet terjesztett a király elé, 

amely indokolttá tette. hogy az ural- 
kodó nemzetéhez intézett kiáltványban 
biztositsa Primo de Riverát bizalmá- 

ról. Hogy mi ez a terv, ma még nem 

tudható, Bizonyára meglepetés lesz az 

egész világ számára, aminthogy meg- 
lepetés a spanyol csapatoknak és pol- 
gári közigazgatásnak Afrikából való 
kivonásaa Meglepetés, melynek indo- 
kai és következményei ma még át nem 

tekinthetők. Egészen ui külpolitika 
inaugurálását jelenti ez az elhatáro- 

zás, Spanyolország, mely milliónyi 
anyagi áldozatot hozott és sokezer ka- 
tonája életét dobta oda a riffek elleni 
harcokban, most egyszerre feladja ösz- 

szes jogait, A spanyolok kivonulnak a 
Népszövetségből, a spanyolok Kivonul- 
nak Afrikából, a diktátor hatalma na- 
gyobb, mint valaha . Mi lehet ennek 
uka? A legközelebbi jövő fogja meg- 
adni a feleletet ezekre a talányokra,. 
Vagy sakkhuzás az egész? Franciaor- 
szág nem támogatta tangeri igényeit 
és most Afrikában magára hagyja az 
eddigi szövetségest? A politikában nin- 

csenek lehetetlenségek. Nem csodál- 
koznánk ezen sem- 

ezentul semmiféle 

Csak 
Aradon, Barabás 

Arad, szeptembéer 7. 

Az aradi községi választás előharcá- 

nuak ujabb szenzációja van A magyar- 

ság állásfoglalása, amely a teljes pasz- 

szivitás mellett döntött. változatlanul 

ragaszkodik a Magyar Párt intézőbi- 

zottságának határozatához és a magyar 

tömegek Aradon ezuttal nem járulnak 

az urnák elé. Ujabb fordulata a válasz- 
tási küzdelmnek szombaton keletkezett. 
amikor a prefektus nyilatkozatot kül- 
dött a lapokhoz és ebben a nyilatkozat- 

ban Baárabás Béla személyével fog- 

a prelektus nyilatkozhatik 
nem védekezhetik 
lalkozik, A lapok erre a prefektus nyi- 

latkozatát Barabáshoz küldötték, hogy 

arra ugyancsak nyilatkozzék. Barabás 

válaszképpen nyilatkozott és ebben kri- 

tika tárgyává tette a prefektus szemé- 

lyét. A lapok megegyeztek, hogy a pre- 

fektus nyilatkozatát csak ugy adják 

le, ha módjukban áll Barabás nyilat- 

kozatát is leközölni. A cenzurahivatal 

Barabás nyilatkozatát törölte, amire 

az ujságok nem hozták a prefektus nyi- 

latkozatát sem. Ez idő szerint tehát az 

aradi prefektus és a sajtó között áll a 

harc- 
é 

világpolitika legujabb rejtélye 
o 

Spanyolország csapatait visszavonta Afrikából 
London, szeptember 6. 

A Daily Mailnek Tangerben le- 

vő tudósitója világtörténelmi jelen- 

tőségü eseményekről számol be. 

szerint a tangeri spanyol ható- 

ságokat utasitották, hogy Tangert 

és spanyol Marokkó egyrészét ürit- 

sék ki. A Marokkóban harcoló spa- 

nyol csapatok főparancsnoksága 

ugyancsak utasitást kapott, hogy a 

harcokat azonnal szüntesse be, a 

csapatokat pedig a tengerpartra 

vonják vissza, ahonnan azokat ha- 

ladéktalanul hazaszállitják. Ily kö- 

rülmények között spanyol Marokkó 

teljes katonai kiüritése küszöbön 

áll. 

Az emlitett lap eme események 

magyarázatát abban látja, hogy a 

spanyol kormány a rendet megbiz- 

ható marokkói csapatokkal akarja 

helyreállitani, nem tartja nzonban 

kizártnak azt sem, hogy spanyol 

Marokkó katonai kiüritését rövide- 

sen polgári kiürités fogja követni. 

A históriai jelentőség szempontjá- 

ból nagyfontosságunak jelzett mi- 
nisztertanács ugylátszik döntött 
már arra vonatkozólag, hogy Spa- 

xren .ze. 

Tőzsdei árfolyamok. 

nyolország Marokkóban levő min- 

den érdekeltségét feladja és vissza- 

vonul Észak-Afrikából. A spanyol 
király visszatért Madridba és kiált- 

ványban biztositja bizalmáról a 

diktátort. A lázadó tiszteket elbo- 

csátották a hadsereg kötelékéből. 

Hir szerint Tangert Olaszország 

szállja meg. A spanyol hadseregben 

és általában Spanyolországban nem 

mehet minden a legnagyobb rend- 

ben, mert a kormány az ország 

egész területére a hozzátartozó szi- 

getekkel kihirdette az ostromálla- 
potot. 

Andaluziában és Cataloniában a 
nyugalom helyreállott. A kormány- 
hoz hü csapatok megszállották n 

tüzértisztektől önként kiüritett ka- 

Ujabb jelentés szerint Spanyol- 

országban forrongó a hangulat. A 
tüzértisztek nem engednek állás- 
pontjukból és továbbra is ragasz- 

kodnak Primo de Rivera eltávoli- 
tásához. A Gibraltár környékén ál- 

lomásozó hadihajókon a tüzértisz- 

tek fellázadtak. Számos letartózta- 

tás történt. 
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A babsai magyarok 
kényszerbérlete ügyében sikeresen 

interveniáltak 
Temesvár, szeptember 7. 

A babsai magyar telepesek ügyében 

a mai napra végrehajtást tüztek ki 

a holdankint esedékes haszonbér miatt- 

Az érdekelt telepesek részéről Tamás 

Márton és Vizhányó Ferenec, továb- 

bá Gyulay János dr. ügyvéd teg- 

nap Temesvárott eljártak illetékes 

helyen és kieszközölték a folyamat- 

ban levő végrehajtási eljárás felfüg- 

gesztését. A központi agrárhivatal 

ugyanis rendeletet hozott, amely sze- 

rint a telepesek az egykor tulajdonu- 

kat képezett és az állam által kisajáti- 

tott és nekik bérbeadott földek után 
- a rossz termés miatt - nem a ré- 

gebben megállapitott 315 leit, hanem 

csupán 50 leit fizetnek holdankint ha- 

szonbér cimén, A temesvári hatóságok 

megértéssel fogadták a telepesek kérel- 

mét és nyomban intézkedtek, hogy a 
bélinci adóhivatal a mai napra kitü- 

zött árverést függessze fel mindaddig, 

amig az ötven leies haszonbérről szóló 

kimutatás elkészül. Ez az eljárás mél- 

tányos azért is, mert az idén alig két- 

három métermázsát hozott holdankint 

a termés amelyből a 315 leies haszon- 

bért alig lehetne megfizetni. A sztan- 

csovai telepesek ügyében, akik a ha- 

szonbér törlését kérték, helyszini szem- 

lét tartanak majd annak igazolására, 
hogy az idei gyenge termés tényleg 

nem volt több holdankint két-három 
méternél. 

e 

A temesvári Lloyd-biróság 
összetételét kifogásolták az ügyvéd- 

kongresszuson 

Temesvár, szeptember 7. 

Az országos ügyvédkongresszusnak 

külön temesvári érdekessége is volt, 

amennyiben a kongresszus tegnap dél- 

utáni ülésén szóbakerült a temesvári 

Lloyd-biróság müködése. Petrovici 

bukaresti ügyvéd erős kritikával illette 
a Lloyd-biróság müködését. Azt álli- 

totta, hogy ennek müködése törvényte- 

len és nagy kárára van a román igaz- 
ságszolgáltatásnak. 

Beszéde nagy feltünést keltett és sza- 

vai közben számos tiltakozó közbeszó- 

lás hangzott el Majd heves vitára ke- 
rült a sor, amelyben egyesek a Lloyd- 

biróság mellett, mások ellene érveltek. 

Végül Dobrescu elnök szólt hozzá 

a tárgyhoz és kifejtette hogy a modern 

jogszolgáltatás nem nélkülözheti a dön- 

tőbiróság intézményét, de az nem lehet 
olyan, hogy az államérdeket sértse. Ja- 

vasolja, hogy az erdélyi ügyvédi kama- 
rák tanulmányozzák az egyes döntő- 

biróságok müködését és tegyenek az- 
tán megfelelő javaslatokat. Az elnök 

javaslatát nagy tetszéssel fogadták. 

Gropsian Mihály dr, szenátor elv- 
ben ellene van a Lloyd-biróság meg- 
szüntetésének, azonban aggodalmai 
vannak annak mostani összetételével 

szemben: Követeli, hogy Lloyd-birósá- 
got szigoru állami felügyelet alá he- 
lyezzék. 
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A kisebbségi panaszok 
tárgyalása érdekében emel szót 

Németország 
Genf, szeptember 6. 

A népszövetség nyolcadik rendes 
közgyülését vasárnap délelőtt is- 
tentisztelettel nyitották meg. Az 
ülésszak legfeljebb három hétig 
tart. Németországot pénteken ve- 
szik fel a Népszövetségbe. A felyé- 
tel után nyomban megválasztják 
Németországot a népszövetségi ta- ö 

nács állandó tagjává. Tizennyolc 
német képviselő tegnap Budapest- 
re érkezett és ez alkalommal több 
képviselő nyilatkozott az Új Nem- 
zedék munkatársának. A nyilatko- 
zatok szerint Németország a Nép- 
szövetségben együtt dolgozik majd 
Magyarországgal. Hangoztatták a 
német képviselők azt is, hogy ezen- 
tul nem történhetik meg az, hogy 
Németország akarata ellenére a 
Népszövetség elutasitsa a kisebb- 
ségi panaszok tárgyalásait. A né- 
met képviselők a Duna-menti álla- 
mokba utaznak mostanában és 
emez utazásuk célja elsősorban az, 
hogy a gazdasági viszonyokat ta- 
nulmányozzák és a más államokban 
élő németek sorsa felől tájékozód- 
janak. 
................ 

Példásan szigoru 
büntetés egy ló kinzásáért 

emesvár, szeptember 7. 

A temesvári rendőrbiróság tegnap 

példás itéletet hozott egy állatkinzási 

ügyben, Ecséri József józsefvárosi la- 
katos házat épit magának és erre a 
célra egy kocsin homokot szállitott 

a Gyárvárosból. A ló azonban a nehéz 

terhet csak lassan birta huzni azon- 

kivül pedig a rossz uton meg-megakadt. 
Ecsérit ez annyira feldühösitette, hogy 

a homokhányó vaslapáttal ütni-verni 

kezdte a szegény állatot, amig az ösz- 

szerogyott Aztán pedig addig osto- 

rozta, amig ujból fel nem állott. Kon- 
csek Mihály dr. rendőrbiró ezért a ke- 

gyetlenkedésért Ecséri Józsefet nyolc 

napi - pénzzel meg nem váltható - 

elzárásra és kétezer lei pénzbüntetésre 
itélte. 
ev...... 

Egyenruhás diákok 
- Mozgalom álmeneti idő 

engedélyezésére - 
Temesvásr, szeptember 7. 

A sok iskolarendelet között többek 
között van egy, amelyben a közoktatás- 

ügyi miniszter kimondja, hogy a kö- 

zépiskolák diákjainak a mostani tan- 

évtől kezdve kötelezően kell az iskola 
számára megállapitott egyenruhát 
hordani és polgári ruhában nem sza- 

Bad többé az előadásokat látogatni- 
Hogy ez a rendelet mit jelent, azt 
csak a szülők tudják, akiknek középis- 
kolás fiaik vannak. Az ilyen egyenru- 
ha csináltatása sok ezer leibe kerül, A 
szülők fiaikat már ellátták civilruhák- 
kal az egész esztendőre: Mit csinálja- 
nak ezekkel? Tegyék azokat félre pár 
esztendőre. Hiszen akkorára kinövik 
azokat a gyerekek, De a drága egyen- 
ruhát kötelesek megcsináltatni azok is, 
akik például ebben az évben a nyolca- 
dik osztályba kerülnek. Mi legyen ezek- 
kel az egyenruhákkal, ha elmulik a 
tanév? Tulajdonosaik az egyetemre- 
vagy hivatalokba kerülnek, ahol azok- 
nak már nem vehetik hasznát. 
A temesvári szülők körében mozga- 

lom indult meg a rendelet ellen. Me- 
morandumot készitenek a miniszterhez 
és azt sok száz aláirással látják el: A 
memorandumban kérik, hogy a minisz- 
ter engedélyezzen bizonyos átmeneti 
időt, legalább annyit, amennyi idő 
alatt a diákok mostani ruháikat el- 
hordják. A memorandumot nemzeti- 
ségi és felekezeti különbség nélkül va- 
lamennyi érdekelt szülő fogja aláirni. 
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A Fekete-tengeri orosz flolta 
megerősitése. Konstantinápolyból jelentik: A balti tengeri orosz flottát a Fekete tengerre rendelték. A hir nemcsak Törökországban, hanem Bul- gáriában is nagy nyugtalanságot kelt, mert ilyen nagy hadiflotta a Fekete- tengeren állandó háboru j 
e s veszélyt rejt 

A vezérigazgató ur arcképe 
amelyet minden postásnak meg kell venni 

Temesvár, szeptember 7. 

Papacosta nagy ur. Ezt a ne- 
vet Romániában minden postás 
mély megilletődéssel ejti ki. Ugyan- 
is Papacosta a posta vezérigazgató- 
ja, akit megbecsülni és tisztelni 
illik. Valamely ügyes vállalkozó- 
nak eszébe jutott, hogy minden 
postásnak állandóan maga előtt 
kell látnia Papacostát, ha nem is 
természetben, hát legalább is kép- 
ben. Ez az ügyes vállalkozó sok-sok 
ezer példányban elkészitette Papa- 
costa vezérigazgató arcképét és 
minden postahivatalhoz érkezett 
immár egy csomó Papacosta-kép és 
egy rendelet, amely kimondja, hogy 
minden postaalkalmazott köteles 
száz leiért megvásárolni Papacosta 
vezérigazgató arcképét. 

A temesvári postahivatalban a 
rendelet meglehetős elkeseredést 
keltett. A tisztviselők szinte kórus- 
ban zengik: 

- Mi tiszteljük a vezérigazgatót 
és teljesitjük kötelességünket. Gye- 
rekeinknek nem tudunk cipőt venni 
és most a tanév kezdetén nem tu- 
dunk tankönyvet venni kicsi fizeté- 
sünkből. Hogyan teljék hát száz lei 
a vezérigazgató arcképére? Hiszen 
amugyis mindenféle cimen vonnak 

Száz 

kább ezt az akciót, ha tudna róla. 

bünöst 

le kisebb-nagyobb összegeket a fi- 
zetésünkből. A regátban csinálnak 
egy postaszanatóriumot. Arra min- 
den itteni postásnak adakoznia kel- 
lett, pedig kevés a remény, hogy 
egyszer, ha ne tán megbetegszik, 
oda kerülhessen, már csak azért is, 
mert hiszen annyi költsége sincsen, 
amennyibe az oda való utazás ke- 
rülne. Aztán csinálnak egy posta- 
tisztviselői takarékot Bukarestben. 
Arra mindegyikünknek ötszáz leies 
részvényt kellett jegyezni, melynek 
árát havi részletekben vonják le. 
Külön levonnak még összes já- 

randóságainkból két százalékot ha- 
vonta egy ugynevezett takarékos- 
sági alapra. Azt mondják ez arra 
való, hogy tartalékolják a tisztvi- 
selők és alkalmazottak részére a le- 
vont összegeket és ha majd nyug- 
dijba mennek, egy összegben adják 
ki nekik. Mindezek után most jön a 
képvásár. 
Sok postaalkalmazott kijelentet- 

te, hogy nem vásárolja meg Papa- 
costa arcképét. Hát erre nem is le- 
het senkit kényszeriteni. Az embe- 
reknek a mai nagy drágaság mel- 
jett bizony másra is kell száz lei, 
rem a vezérigazgató arckápére. aki 
bizonyára maga ellenezné legin- 

kisebb hiba, mint egy ártatlani elitélni 
Temesvár, szeptember 7. 

Románia ügyvédei összejöttek 
Temesvárott, hogy az ügyvédi 
kart és a jogszolgáltatás érdekeit 
érintő kérdésekről tanácskozzanak. 
A kongresszus nivóját emelte az a 
körülmény, hogy Románia legfőbb 
igazságügyi őre, Cudalbu mi- 
niszter is eljött, a kongresszus meg- 
kezdése előtt. Dobrescu elnök 
inditványára a királynak üdvözlő 
táviratot küldtek, majd Tigarea- 
nu Liviusz dr. a temesvári ügyvédi 
kamara a temesvári ügyvédek ne- 
vében üdvözölte a megjelenteket. 
Dobrescu elnök megnyitójában az 
ügyvédi hivatásról beszélt, amely 
abban csucsosodik ki, hogy minden 
ember jogai 

épségben maradjanak 
és a törvények igazságosan alkal- 
maztassanak. Szükséges, hogy az 
ókirályság és az uj területek törvé- 
nyei egységesitessenek, ezt azonban 
méltányosan és nagy körültekin- 
téssel kell végezni. A törvényekbe 
nem szabad sovinizmust belevinni. 
A biróságokat az az elv vezesse, 
hogy inkább mentsenek fel száz bü- 
nöst, semhogy egy ártatlant elitél- 
jenek. Az ügyvédi kar szabad és er- 
kölcsös társadalomért küzd, amely- 
ben az igazság érvényesüljön. 
Cudalbu igazságügyminiszter 

beszélt azután. Elmondta, hogy so- 
káig volt biró és ebben a minőség- 
ben becsülni tanulta az ügyvédeket, 
akik a birósággal együtt müködnek 
az igazság érdekében. Mikor az 
igazságügyi tárcát átvette, sok ne- 
hézségre akadt, mert számos olyan 
kész törvényt falált, amelyet jogi 

szakértők nélkül 
csináltak meg. Ezentul e tekintet- 
ben más lesz az eljárás. Minden ja- 
vaslathoz kikéri majd az igazság- 
ügyminiszter az ügyvédszövetség 
véleményét. 
Az igazságügyminiszternek nagy 

tapssal fogadott beszéde után 
Marta Sándor dr. táblai főelnök, 
Ciubanda dr. főesperes, Gri- 

adásokkal telt el. 

gor aradi püspök, Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármester és Vid- 
righin Sztán mérnökegyesületi 
elnök üdvözölték a kongresszust, 
melynek eredményes munkálkodást 
kivántak. 
Délben a Ferdinánd-szálló téli- 

kertjében bankett volt, melyen szá- 
mos felköszöntő hangzott el. Dél- 
után háromkor összeült az ügyvéd- 
szövetség választmánya és megvá- 
lasztotta a 

kongresszus tisztikarát. 
Elnök lett Dobrescu, alelnökök 
Gropsian Mihály dr., Lazar 
Aurél dr., Naumescu Konstan- 
tin, Tigareanu Liviusz dr., fő- 
titkár Dumitrescu Grigorie, 
titkárok Subtire Jon dr., Ba- 
ran Koriolán dr., Zarie György 
dr. és Schelarie Aurelia dr. A 
délutáni kongresszusi ülésen, amely 
különböző belső ügyeket tárgyalt, 
Naumescu beszámolt az ügyvédszö- 
vetség három éves müködésének 
eredményeiről. Beszéltek még To- 
mescu, Suciu, Schelaria 
kisasszony, Moldovan dr., Mo- 
rarescu dr., a tordai ügyvédi ka- 
mara elnöke javaslatot tett, hogy 
Ratiu János volt tordai ügyvéd 
és a román nemzet nagy harcosá- 
nak közelgő 

centenáriuma 
alkalmából emeljenek Ratiunak 
Tordán emléket. Az ügyet a köz- 
ponti választmány elé utasitották. 
A hétfői nap különböző jogi elő- 

Hétfőn délután 
volt a kongresszus utolsó ülése, 
amely több belső szervezeti ügy 
megbeszélésével telt el. Dobrescu el- 
nök záróbeszédében megköszönte a 
résztvevők érdeklődését és köszöne- 
tet mondott a temesvári ügyvédi 
kamara vendégszeretetéért is. 
A kongresszus részvevői ma reg- 

gel Báziásra utaztak, ahonnan a 
Tegethoff-hajón kirándulást 
tesznek az Aldunára. Turnszeve- 
rinig együtt maradnak s onnan ki- 
ki lakóhelyére utazik. 

miniszterinmm által engedélyezve 

csó házhelyakal 
építősnyaggai rnehi-18 

részletr 
a Kardos-telepen, gyárvárosi 

sirand homokszedők végében 

can sajtóügynökség genfi keltezéssel 

Szivenszurta feleségé 
mert egy cigányasszony hazag 

mesével félrevezette 

Kassa, szeptember 6. 
Talajkó Nikolja kevelai földmü- 

vesnek szép fiatal felesége volt, akit 
annyira féltett, hogy még az utcára sem 
engedte ki. Az asszony élete emiatt tür 

szenvedései 
Lakott a falu végén 

egy öreg cigányasszony, akitől taná- 
csot kértt hogyan szerezhetné vissza 
férje szerelmét. A cigányasszony 
gebben haragudott a menyecskére é 
elérkezettnek látta az időt, hogy bosz 
szut álljon rajta. Azt a tanácsot adta 
neki, hogy kést tegyen párnája alá 

rozta, hogy módot keres 

megszüntetésére. 

Utána a cigányasszony elmondta a 
férjnek, hogy felesége meg akarja gyil- 
kolni, mert kést rejt párnája alá- A féri 
este lefekvés előtt felemelte a párná 
és mikor tényleg ott találta a kést, fel- 
indulásában tövig szurta azt felesége 
szivébe, aki nyomban meghalt, A gyil- 
kos férjet és a cigányasszonyt letar- 
tóztatták. 

Hullát látott 
a Begában és ennek „kimenlése" 

közben majdnem belefulladt 
Temesvár, szeptember 7. 

Török Antal egyik közismert alak- 
ja Temesvárnak. A Szent György-té- 
ren posztol, ahol nyáron kiflit árul, té- 
len pedig forró tormás virslit. Néha 

rájön az életuntság s akkor meg akar 
halni A mult évben megmérgezte ma- 

gát, de az orvosok megmentették az 
életnek. Tegnap ismét megszállta az 
életuntság. 
közelébe, ahol beleugrott a Begába, A 
hideg viz azonban magához téritette 
és Török Antal segitségért kezdett kia- 

Elment a központi fürdő 

bálni. Az éppen arra haladó 58. számu 
bérkocsi tulajdonosa a hajtószijat 
dobta feléje amelybe Török beleka- 
paszkodott és kimenekült a partra. 
Eleinte azt mondta,hogy öngyilkos 
akart lenni, de később azt a mesét 
adta elő, hogy hullát vélt a Begában 
látni és azt akarta kimenteni. Délután- 
ra már kutyabaja sem volt és ujból 
árulta kiflijét. ! 

evee 

Tőzsdét igért 
Kolozsvárnak a munkaügyi miniszfer 

Kolozsvár, szeptember 7. 
Trancu-Jasi munkaügyi minisz- 

ter Kolozsvárra érkezett, ahol résztvett 
az iparos tanoncotthon felavatásán, dél- 
után pedig a kereskedők sérelmeit és 
kivánságait hallgatta meg. Negru- 
tiu kamarai elnök arra kérte a minisz- 
tert hogy támogassa a kolozsvári vám- 
szabadraktárra és a tőzede felállitására 
vonatkozó kérelmet, Trancu-Jasi erre 
nézve igéretet is tett. Fischer ga- 
laci nagyiparos ismertette a kereskedői 
szanatórium tervét, amely szerint Bu- 
karestben és Kolozsvárott állitanának 
fel egy-egy szanatóriumot, ahol a beteg 
kereskedők és azok hozzátartozói nyer- 
nének elhelyezést. 
Trancu-Jasi miniszter kijelentette, 

hogy ismeri a kereskedők panaszait és 
tudja azt is hogy a drágasággal kap- 
csolatosan állandóan támadják őket. 
Megállapitotta azonban, hogy elsősor- 
ban az erdélyi kereskedők a hibásak, 
mert nem szolidárisak egymással. Pél- 
dának hozta fel a bukaresti kereskedő- 
ket, akik összetartozásuk révén számos 
előnyt vivtak ki maguknak. Mostjötta 
külföldről és megállapithatja. hogy a 
viszonyok ott sem jobbak, mint nálunk. 
Végül a maga részéről is kérte, hog 
karolják föl a kereskedői szanatórium 
tervét. 

VÉD ÉsS DACSZövETSEG RO- 
MÁNIA ÉS LENGYELORSZÁG Kö- 
ZörT. Newyorkból jelentik: Az Ameri- 

jelenti, hogy Románia és Lengyelor- 
szág katonai véd és dacszövetséget kö- 
töttek Franciaország jóakaratu támo- 
gatása mellett. Az egyezmény értelmé- 

ben Románia teljes katonai haderejével 
támogatja Lengyelországot egy német- 
orosz támadás esetében, viszont Len- 
gyelország Romániát támogatja bolgár- 
magyar támadás esetén. 
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eszól ves folongás 
i isérdekessé szombat és vwasár- 
pesfe a Lloypd-sori Palace kávé- 
mvistörnyékét. Tfalán valami szenzá- 
" us büvészmutatványban csudálko- 

tt kávéház és a korzó közön- 
nuyé vagy pedig messze vidékről 

ongresszisták adtak találkozót 
I! nrványasztalok és tüköroszlopok 
aü Dehogy. A mozgalmas képet, 
lilgvárosi nyüzsgést a kávéházon 

ilés kivül Puskás Béla, Er- 
v hires cigányprimásának zene- 

i aponzotfa. A mai táncmániákus 
] zenekórságában 

zetett. régi jó cigánymuzsika, 
nemcsak a lábakat ingerli rit- 
táncra, de a szivet, az érzést, 
gulatot is megremegíteti. És 

ís Béla ehhez nagyszerüen ért. 
izfája alól előkelő könnyedség- 
5 lermészetes müvészettel csalja 
szebbnél szebb édesbus nóiá- 
nesszecsengő dalokat, friss üte- 
sárdásokat, az igazi klarinétos, 
Ilmos, nagybőógös cigányzenét. 
s uri pózzal veszi kezébe este 
órakor a hegedüt és reggel 
1 óráig mindössze annyi szü- 
tart, jea megtőörli néhányszor 

s arcu, barna legény, szám 
dzenketten, aki ugy lesi a 

aBéluska primás minden moz- 
t, mint az alvégen a cigányso- 
vajda szavát. A Puskás Béla 
jával, amely négy hónapig fogja 
ace-kávéház közönségét szóra- 
ni, biztosan dolga akad majd 

dőrségnek is, - mondaná a 
atatlan humorista. Hogy miért ? 

tellesen megbizhatatlanok. 
kitünően összejátszanak. 

G. 

isasszony napja. A katolikus 

holnap ünnepli meg Kisasszony 
, Mária születését. Ezen a napon 

mennyi katolikus templomban dél- 

tiz órakor nagymise lesz. 

román külügymiűniszter Genfben. 
ől jelentik: Mitilineu román 
iyminiszter Genfbe érkezett és a 
idvaron a román követség sze- 

éte fogadta- 

ratianu fiának autóbalesete. Bu- 

ből jelentik: Bratianu Jonel 

liniszterelnök György nevü fiát 

Neamtunál autóbaleset értee A 
Bratianu, valamint a társaságá- 
vő Rosetti ügyvéd megsebe- 

beiratások a katolikus elemi isko- 
megkezdődtek Temesvárott és 

mber tizedikéig tartanak. Sze- 

rsu szülők gyermekei támoga- 
részesülnek. Más vallásu ta- 

is felvétetnek. 

lugosi kereskedelmi kamara lé- 
e. Lugosról jelentik: A hivatalos 

ost közli a Lugoson felállitandó 

ze a kamarának két főosztá- 
és pedig a kereskedelmi és az 

első öt, a második három al- 

oszlik. A kamarának husz 

rakran előfordult, hogy játszó 

ekek megsértették a villamos- és 

1 vezetékdrótjait. A rendőrség fi- 

ezteti a szülőket hogy minden 

a gyermekeik által okozott káro- 
elelősséggel tartoznak. 

edelmi és iparkamara szerveze- 

Se papjuk, se tanitójuk nincs 
a babsai magyaroknak, akiknek gyermekei 

román iskolába járnak 
Temesvár, szeptember 7. 

Babsa község magyarjainak se 
magyar tanitójuk nincsen, sem pe- 
dig magyar papjuk. A községbeli 
állami iskolának van ugyan tago- 
zata, azonban jelenleg ennek nin- 
csen tanitója. A magyar gyerme- 
kek ennélfogva kénytelenek a ro- 
mán iskolába járni, amely a község 
magyar részétől háromnegyed órá- 
nyi távolságban van. A babsai ma- 
gyarságnak egy küldöttsége járt 
Temesvárott és Osztie Andor- 
nak, a Magyar Párt temesvári fő- 
titkárának vezetésével felkeresték 
Erates Romulusz tanfelügyelőt, 
akit arra kértek, hogy Babsára he- 
lyeztessen magyar tanitót, hogy a 

zol magv ar tasozata az elemi 

- EGYEDÜL A DÉLI HIRLAP ie- 
lenik meg a temesvári lapok közül a 
holnapi ünnepnapon és korán reggel 
már az olvasók kezébe kerül. 

- Az elkéstt kánikula igyekszik pó- 
tolni, amit a nyár eddig elmulasztott. 
Rekkenő hőségben ismét kivirult az 
élet a strandon. a porlepte városból, aki 
csak teheti, menekül az árnyékba, a 
hüs habokba. A város nagy motoros- 
locsolója és tiz darab fuvartelepi lo- 
csolókocsi reggeltől estig áztatja az ut- 
cákat, fojtja a port, de nem sok ered- 
ménnyel, mert Temesvárt pormentesi- 
teni, a szüntelenül feltépett kövezetü 
utakat, utcákat tisztán tartani a rendel- 
kezésre álló eszközökkel alig lehet. Az 
ég csatornái képesek csak a temesvári 
porral felvenni a versenyt. 

Taijfun Japánban. Tókióból jelen- 
tik: Japán több helyén borzalmas erejü 
tájfun pusztitott. Egy iskolaépület be- 
dőlt s tizenkét gyermek meghalt A ten- 
gerparton a hullámok háromszáz házat 
elboritottak. Az egyik városban negy- 
ven épület rombadőlt. 

- A Kispolgári Szövetség vacsorája, 
amelyet ma, kedd estére hivtak egybe 

az erzsébetvárosi Novotny-féle vendég- 

lőbe, halasztást szenvedett és azt Grof- 
soreanu Kornél dr. tiszteletére ké- 

sőbbi időpontban tartják meg. 

- A ijózsefvárosi bucsu. A jó- 
zsefvárosi római kathólikus egyház- 
község az eddigi szokásoktól eltérően 
az ez idei bucsut nem szeptember 
8-án, hanem a reá következő vasárnap, 
szeptember 12 én fogja megtartani. Az 
egyházközség azért találta helyesnek 
a bucsu eltolását, mert szeptember 
8-ika nem hivatalos ünnep, már pedig 
a rendezőség a józsefvárosi templom 
ezen nagy ünnepén lehetővé kivánja 
tenni a közönség minden retegének a 
részvételét. A rendezőbizottság minden 
tőle telhetőt elkövet, hogy a bucsu 
fényét külsőleg is növelje és a leg- 
különbözőbb szórakozásokról és játé- 
kokról gondoskodik mig az ünnepélyt 
a Scholier és Mischl (Három futó) 
helyiségeiben, illetve kertjében rende- 
zendő táncmoalatság zárja be. A tiszta 
jövedelem az iskola fenntartási és 
templomépitési alapra fordittatik. 
- Mikor az öregek a gyermekektől 

tanulnak. A Dózsa-utca 11. számu ház 

előtt Mayer János bádogos s Piat- 
nik Ferenc munkás gyermekei össze- 
vesztek, Emiatt az apák között is há- 

boruság tört ki, amelynek folyamán 

Mayer kést rántott s Piatnikot a nya- 

kán sulyosan megsebesitette,. Piatnik 

Ferencet a mentők sulyos sérülésével 

a kórházba szállitották. 

Nagy kalap küldemény érke- 
zett! Borsalinó, Gyukits, klaib. angol 
és Hückel gyártr Tavalyi ka- 
iapokkól 20-250/ engedmény! 
Papp Gábor- nál Cetate. 
Si Mc ő. 

é 
Ma kedden várcsunka érkezik 

A megnyitó előadás plakátokon 

eleéteni fogj 

elsőrendü müűüsorrtal és 

hirdetve lesz. 

eseee0 

nak ismét megnyitható legyen. A 
tanitó részére az iskola mellett la- 
kás is van. Frates tanfelügyelő át- 
vette a kérvényt és kijelentette, 
hogy a babsai magyarság jogos ki- 
vánsága hamarosan teljesülni fog. 

Osztie Andor főtitkár azután a 
babsai magyarokat Pacha Ágost 
apostoli adminisztrátorhoz vezette. 
Előadták, hogy Babsának nincsen 
parókiája s bárha ilyet nem is tart- 
hat fenn, szeretné, ha Babsa ren- 
des filiája volna Gizellafalva köz- 
ségnek, amelynek lelkésze legalább 
kéthetenkint tartana Babsán isten- 
tiszteletet. Azonkivül kérnek egy 
kántort is. Az apostoli kormányzó 
kilátásba helyezte hogy a kérést 

.............. 

= Megyvit a Magyar Párt te- 
mesvári irodája. A Magyar Párt 
temesi tagozata most nyitolti meg 
Temesvárott, a Belváros Jenő her- 
ceg-uica 8. szám alatt az első emele- 
ten irodáját. Az iroda három helyi- 
séggel bir, az egyik a nagy tanács- 
kozási terem, a másik Osztie An- 
dor főtitkár szobája, a harmadik szo- 
bában pedig a párt egy tisztviselője 
dolgozik. Az iroda déflelőtt kilenc és 
tizenkét óra között, délután pedig há- 
romtól ötig készségesen áll rendelke- 
zésére a Magyar Párt tagjainak. 

A városi iparügyiosztály tisztikará- 
ban beállott változás a vezetésre nem 
vonatkozik, mert eme fontos ügyosztály 
vezetését továbbra is Baneu, az ipar- 
ügyi osztály főnöke látja el- 

- Csak a rulett hiányzott Te- 
mesvárnak. Elster Ferenc mármaros- 
szigeti huszonegyéves fiatalernber állást 
jött keresni Temesvárra és betévedt a 
Tiszti Kaszinóba, amelynek kertjében 
rulettasztal volt. Elster megkisérelte 
szerencséjét és az utolsó baniig el- 
vesztette a pála volt hétezer leit. Ezért 
annyira elkeseredett, hogy a Püspök- 
hid mellett be akart ugrani a Begába. 
Járókelők észrevették szándékál és 
megakadályozták annak kivitelében. 
- Az ipari szindikátus palo- 

fája bővül. Erős fellendülést mutat 
a temesvári ipari munkaadók szindi- 
kátusa, amely céltudatos munkával 
viszi előre az iparosság érdekeit. Leg- 
utóbb megtartott rendkivüli köz- 
gyülésében Klein Jenő elnök utalt 
arra, hogy a Jenőherceg utcai szindi- 
kátusi székházat ki kell bőviteni. Leg- 
közelebb már felépitik a palota má- 
sodik emeletét is, ahol nagy előadó- 
termet létesitenek. A tagdijak a jövő- 
ben évente 480 és 1200 lei között 
váltakoznak. 

" Finom női filckalapok és Sil- 
kina kalapbársony legelőnyösebb 
N. C. Daniel cégnél. Detaileladás a 
gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 
- Egy koldus! halálra gázolt 

a villamos. A báziási vasuti vágány 
mellett tegnap ismét halálos villamos 
szerencsétlenség történt. A Józsefvá- 
ros felől a Belvárosba tartott a 19. 
számu villamos kocsi, amikor a sine- 
ken keresztül akart haladni Tana- 
sie György nyolcvan éves csiklovai 
illetőségü koldus. A kocsivezető feke- 
zett, a villamos lassitott is, azonban 
a kocsi eleje mégis homlokon találta 
az öreg koldust és elütötte. Megvizs- 
gálták és megállapitották, hogy ha- 
lott. A rendőrség részéről Weisz 
Feodor dr. főorvos és Mihuta rend- 
őrkomiszárus jelentek meg a hely- 
szinen. 

* Eredeti Sach-ekék és gép- 
részek, valamint az összes vasáruk 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara. 

* 

! állatsereglettel. 
Dopascu igazgató. 

3. oldal 

- MEGÖLTE AZ ARAM. Tegnap 
délután öt órakor halálos kimenetelü 

szerencsétlenség történt az Aradi-uton- 

Miloj István villamos szerelő az erős 
feszültségü áram vezetékén dolgozott 
amikor véletlenül érintkezésbe jutott a 
vezetékkel és az áram a szerencsétlen 
embert nyomban megölte- 

- A bihari képviselőválasztás 
tegnap reggel nyolc órakor kezdődött. 
A küzdelem a kormánypárti Sado- 
veanu és az ellenzéki Lascu De- 
meter között folyik. Este nyolc óráig 
hatezren szavaztak le Nagyváradon, 
ahol a szavazás simán folyik. Belé.- 
nyesen és Mezőtelegden több össze- 
ütközés volt. Sebesülések is történtek. 
Ejfélután érkezett jelentés szerint 
Sadoveanu, az ismert nevü iró, 
a kormánypárt jelöltje, harminc megye- 
beli kerület eredményével együtt 8176 
szavazatot kapott, mig Lascu De' 
meter ellenzéki jelöltre addig csak 
2200 szavazat jutott. Sadoveanu mek 
választása biztos. 
- Harminc évig a villamosvasnt 

szolgálatában. Dassinger Péter, 
a városi villamosvasut könyvelője har- 
minc éve áll a vállalat szolgálatában. 
Ebbéől az alkalamból tisztviselőtátsai 
meleg ünneplésben részesitették. Mik- 
lósi Kornél dr. igazgató üdvözlése 
uiáa Schinigiu Janka hivatal- 
noknő a kartársak ajándékát - ezüst 
órát aranylánccal - nyujtotta át a 
jubilánsnak. A tisztviselők azután vil- 
lásreggelire a Gyárudvar.vendéglőbe 
vonultak, ahol Karrasz Rudolt, a villa- 
mos vasut könyvelőségi főnöke kö- 
szöntötte fel a tisztviselői kar nevében 
Dassingert, aki meghatva köszönte 
meg az ünneplést. 
- Pártkongresszus párívezérek 

nélkül. Bukarestbőlőjelentik: A nem- 
eti párt és a paraszpárt közös nagy- 

gyülést tartott, amelyen azonban a 
nemzeti párt pezérei közül egy sem 
jelent meg. Madgearu, Michalache, 
majd Lupu dr. mondottak beszédet és 
hangoztatták, hogy a két párt mégis 
fuzlonálhi fog. Amikor Stere a te- 
rembe lépett, Lupu dr. láthatóan el- 
fordult tőle. fAAA 

" Pittoni udvari fényképész. 
müterem tulajdonosa külföldi utjáról 
hazaértkezett és mütermének személyes 
vezetését ismét átvette. 
- Folyóba zuhant vonat. New- 

yorkból jelentik: Colorado államban 
Salida környékén egy kiránduló vonat 
a folyóba zuhant. Az utasok küzül 
tizenöt meghalt, ötven sulyosan meg- 
tebesült. 
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A elujt Park-szanatórium gyógypeda- 
gogiai osztályában (Monostori ut 
64) ideges, szellemileg és testileg 
gyönge, érzékszervileg fogyatékos, 
(siketnéma, később siketült, nagyot- 
halló, tulrövidlátó, vak) valamint nor- 
málisok iskolájában nem tanitható, 
vagy ottlhon nehezen nevelhető gyer- 
mekek számára a beiraikozás megkez- 
dődött. Kivánatra prospektust küldünk. 

- Cipészsegédek szórakozása. 
Kon János cipész és Kucsider 
Gusztáv cipészsegéd az utcán össze- 
verekedtek és Kon egy fadarabbal 
ugy megsebesitette Kucsider arcát, 
hogy azt a mentőknek kórházba kel 
lett száltitani. 
Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 

vár, II., Fő-utca 22. Fiók: 1V. Uri- 
utca 8. 
- Felakasztásra minden hely 

alkalmas. Ardelean Moisze 
negyvenegy éves lippai illetőségü 
munkás a józsefvárosi állomáson egy 
vasulti kocsiban a nadrágszijjára fel- 
akasztotta magát. - Kécsáról jelentik: 
A temetőben egy fára akasztva holtan 
találták Bucsa Vasza földmivest. 
- Holnap döntenek a letartóz- 

tatott jószágigazgató üg ében. 
Müller Arpádnak, a kiskö 
hos Erzskie bresztováci E 
jószágigazgatójának ügyében nincsen 
ujabb fordulat. Szabadlábrahelyezési 
kérelmével a táblai vádtanács holnap 
foglalkozik. Tegnapra Müller ügyében 
több kihallgatás volt elrendelve, eze- 
ket azonban a vádtanács döntéséig 
elhalasztották. 

" BÉRAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat Autóorient-garage, Bem-utca. 
Teleion 14-03, 23-24. Autók el- 
adsa és vétele. e 



4 oldal. 

g 
A vasárnepi eporikronika jeler 

tősebb mozzanatai közé tartozik, hogy 
a Kadima fölényes győzelmet aratoit 
a Rapid felett, amelyet 4:0 arányban 
győzött le. A Banatul megnyerte első 
bajuoki mérkőzését és 2: 1-re legyőzte 
a TAC tartalékolt csapatát. Váratlanul 
nagy vereség érte Temesvár bajnok- 
csapatát, a Kinizsit Belgrádban, ahol 
a Jugoszlávia ellen játszott és 4:1 
arányban volt kénytelen elszenvedni 
ellenfele győzelmét. A TMTE vasár- 
nap a ZsSE csapatával mérkőzött és 
azt 4:1 arányban könnyedén verte meg. 

A Kinizsi sikere Belgrádban. A 
Kinizsi futballistái tegnap délután mér- 
kőztek Belgrádban a SK Beogradszky 
csapatával. Az eredmény 6:4 (4: 2) a 
Kinizsi javára. A vasárnapi váratian 
vereség után a Kinizsinek ez a sikere 
Temesvár sportköreiben nagy meg- 
lepetést keltett. 

aAaAAAAAA 

Jó varrónő 
házakhoz ajánikozik. Kabátok és kosz- 
tümök varrását is vállalja. Erzsébet- 
város, Dózsa-utca 33. 117) 
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Autógarageok 
éjjelre vagy nappalra is bár- 
mikor kaphatók és autómosást 

bármikor vállal 

Mentótársulaoai 
Temesvár-Belváros, a Park- 

szanatoriummal szemben. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Alkalmi vétel. 
12 személyes komplett valódi karjs- 
badi porcellánm ebédlő szerviz, 
kiváló orosz mesterhegedü valódi 
írancia vonóval, prima Paterlongo 
gyártmányu vadászfegyver és első- 
rendü olajtestmények eladók. 

Megtekinthető délután 2-4.-ig Er- 
zsébetváros, Teleky-u. 14, ajtó 1. 1180 
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Kapható 
Dr. 

KOVAcs 

szertárá 

han 

Timrisesre-Febries Fő-utca 33- * 
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Nagymennyiségü elsőrangu mák 

kapható 

1117 Maji áthfalva 

ér el arecmény. 

ha a Deli Hirian 

apróhirdetéesei 

között hirdet 
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Szepiember 1-45-ig 

e e/ 4 z Bécsi mintavásár 
Vizum- és menetjegykedvezmény. 

Tiszteletbeli képviselője: 

Birdevwvéé utazási iroda 
I, Str. Alba lulia, 

IV, Str. I. C. Bratianu, 

Ugyanott pontos utievélláttamozás! 

Rádió. 2 
Magyar Telefonhirmondó és Rádió R.-T. miüsora. é 

s Kedid é 
1/.10, 12 é: 3 órakor: Hirek, közgazdaság. 

e 110, őrakor: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangver- e 
s senye. Komor Vilmos karnagy vezényel. 8 
: 8/47 órakor: Márkus-Szoyer Ilike 11 éves koloraturénekesnő hangversenye. 
[ 3/18 órakor: Hegedüs Tibor felolvasása : Vidám szinházi apróságok. 2 
s 1/29 órakor: Kamarazene. s 
................. 
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Telefon 5-03 

1383 " 

1143 
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Egy szó ára 3 lel. Vastag 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés a 
iláskeresőknek 25 százalék eng 

DIj előre fizetendő. 

Házasság 
3 

Férjhez adnám hugomat 2 szobás 
zett lakással, gyönyörü kelengyév 
ezer lei hozománnyal kereskedő v 
állásu hivatalnokhoz. Leveleket , 
jeligére a kiadóba kérek. 

Allást keres 

Delutáni órákra könyvelést vál 
képes könyvelő, számviteli teendők, 
rendü, önalló munkaerő. Cimeket 
kérek. 

Adás-vétel 

Kitünő zongorák Bősendorfer, 
Wirth, eredeti gyári áron a legjuté 
ban kaphatók: Piaja Traian 4, I 
(Kossuth-tér). 

Cementcsövek 50xi5 átmérüjü 60- 
helyszüke miatt sürgősen eladó. C 
kiadóhivatalában. 

Lakás 

fetetetlek ! 
997 

CGyári telefon 10-70 

an 
Mirdetmény. 

Ertesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy rendkivül 
butorraktáromat mélyen leszállitott áron árusitom. Könnyü fizetési 

gazdag 

Tisztelettel : 
UGO müűübutorasztalos 

Üzleti telefon 10-71 

Főlerakat: 

Lerakatok: 

nincsen. 

Leopold Haas 
Nagy linoleum és szőnyeg külön- 

legességi áruház 

TIMISOARA, LLOYD-sor 
Telefom 10-31 

CLUJ, ORADEA-MARE 
. .e Kivételes ajánlat: 

Viaszosvászon : 
Békeminőség, remek min- 

tákkal 78 cm széles. Lei 105- A 
100, * 155- 
15 , 1i55- 

" z 7 Bőrvászon: 
Kárpitosok, kocsigyártók, 
könyvkölőkrészérenagy 
választékban, 120 cm 
széles . . 98- 

gyermekkocsihoz minden 
szinben : „ 185- 
Linoleum: 

Pompás perzsa és parkett- 
minták 70 cm Sszéles . 140- 90 205- padióbevonásra parkett: 
vagy egyszerü minta 
200, 250 és 300 cm szé- 
les négyzetmélere „ 250- 

Linoleum-szőnyegek 
200X300 cm. ., 1580- 
Futószőnyegek 

ífutó, nehéz minőség 
70 cm széles . 85- 

... 1530- 
ágyelő.. , 200- faltakaró gobelin 75i60 
em. , 560- 

„Sirapa" szönyegek 
200300 cm . 1i750- 

„Karamani" oltlomán ta- 
karók. , 1100- 
Kókusz futók minden szé- 
lességben 

Gummiköpenyek 
férfi és női 

= legjobb minőség. . , 050-- 
FIGYE L E M!: 

Temesvárt a cégnek csupán fenmafi 
leralkata van, egyéb fiókja 

Gyors. es gepiráss 
anfolyam Bohn Mariska 

Gyárváros, Uri-utca 11 sz. 

Két, esetleg egy butorozott szob 
szobahasználattal, lehetőleg az e 
városi Dózsa, vagy Holló-ui 
októberre kerestetik. Cim Erzsébe 
jeligére a kiadóhivatalba kéretik- 

Elcserélném 3 szobás balkonos g1 
lakásomat 4 vagy 5 szobásra. Aj 
„Lelépést fizetek7 jelige alatt a kiadi 
fovábbit. ( 

Kercsek 2 szobás lakást lehetőleg az 
betvárosban. „Jól fizetek" jeligéni 
ajánlatokat a kiadóba. 

van izzólámpája, 
hogyha ügyel a 

védjegyre, mert az árammegtaka. 
ritás és hosszu élettartam folytán 
gyorsan megtérül az ára. Ovakodjék 
tehát az ismeretlen márkáktól! A 
„"Tungsram? védjegy garanciája a 
minőségnek. Tetszetős forma, kellemes 
fény, mely nem kápráztat. Új szaba- 
daimak által védett világitófémszál. 

Két hálószoba 
bükkfából, topolyabetétekkel, 

kornplett 
olcsón eladó 

Wildpret Ferenc 
Kossuth Lajos-ut 1. 1140 

Eladok háztelket 
részlet fizetés mellett. - A 
háztelkek Erzsébetváros Ujlaki- 
utca meghosszabbitásában van- 
nak. Érdeklődéseket kérek a 

tulajdonosnál: 

Ternyáncsev Tivadar, 
Józsefváros, Horváth Boldizsár- 

utca 3. 1122. 

Lakás mely 1 szoba konyhából áll, 
együtt átadó. Megbeszélni lehet a e 
órákban Nagy Bálintnál, G 
Kertész-utca 16. 1 

Különféle 

Fehéernemü varrást, javitást és ha 
készitését vállalom. Erzsébetváros, 
utca 3, földsz. jobbra. 

Iskolásgyermekeket 12-14 éves k 
teljes ellátásba vennék, jutányosa 
Világos tágas szoba, elsőrangu 
Belváros. özv. R. E-né, Nándor-iér 
II. em. ; ! 

Készülő filmhez keresek 14-18 éves 
jókedvü leányokat. Leveleket Films 
jeligére a kiadóba kérek erietőleg 
képpel. 

Kisebb kosztos diákot felveszek. m 
ut 19. 

Biztositékkal rendeikező 

rikkancsol 
azonnal felvétetnek állandó al 
zásra. Bővebbet a Korona-s 
portásánál 11 órától. 

etchard Gyula 
mübutor-kárpitos 

Timisoara III. Rezső-utca 1 
Telefon 22-15 t 

Speziális modern böri 
torok a legfinomabl i! 

kivitelbemn. 

olcsóbb bánság 

Hatvan leiegyh 
HELICON-ayomda. Timisosr 


